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Mündliche Anfrage

Zerstörte Gedenktafel für das Zwangsarbeiterlager in der Hufeisensiedlung

Ich frage das Bezirksamt:

1. Ist dem Bezirksamt bekannt, dass die Gedenktafel für das Zwangsarbeiterlager in der Hufeisensiedlung
Anfang Februar zerstört wurde?

2. Hat das Bezirksamt Informationen darüber, ob und wann die Gedenktafel erneuert wird?

Berlin-Neukölln, den 19.02.2024 SPD, Frau Klein, Cordula
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten: CDU SPD Grüne LINKE AfD

☐ über Konsensliste JA ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
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BiKuSport Dez 2230

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A. Sitzung am : 21.02.2024
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Drs. Nr. : 1200/XXI

nachrichtlich den Fraktionen schriftlich :

der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD

Beantwortung der Mündlichen Anfrage

Zerstörte Gedenktafel für das Zwangsarbeiterlager in der Hufeisensiedlung

Sehr geehrter Herr Vorsteher,

sehr geehrte Damen und Herren,

sehr geehrte Frau Klein,

das Bezirksamt beantwortet Ihre mündliche Anfrage wie folgt:

Zu 1.:

Ja. Ich habe unmittelbar nach Bekanntwerden der Entwendung der Tafel Kontakt zur Initiative

„Hufeisern gegen Rechts“, die die Gedenktafel initiiert hat, aufgenommen, und ihr meine Un-

terstützung zugesichert. Ich verurteile diese Schändung des Gedenkorts auf das Schärfste und

unterstütze den Spendenaufruf der Initiative für eine neue Gedenktafel.

Zu 2.:

Ich wurde von der Initiative „Hufeisern gegen Rechts“ darüber informiert, dass am 12.02.2024

eine neue Tafel in Auftrag gegeben wurde. Aufgrund des überwältigenden Spendenaufkom-

mens von Neuköllner Bürgerinnen und Bürgern kann die neue Gedenktafel am alten Standort

am Samstag, dem 9. März 2024, um 11 Uhr enthüllt werden. Ich danke allen Spenderinnen

und Spendern für die Unterstützung, die diese schnelle Reaktion auf den schändlichen An-

schlag möglich gemacht hat.

Es gilt das gesprochene Wort!

Karin Korte

Bezirksstadträtin


